



学出政治自觉 学出政治自律 学出政治担当

宁波公安队伍教育整顿出新见效

贯彻习近平法治思想,锻造新时代政法铁军

□ 本报记者 陈东升 王春
□ 本报通讯员 王西泽

《学习贯彻习近平法治思想》如何践行以人民为中心的思想》《坚持新发展理念》……这是浙江省宁波市公安机关近日开展的政治轮训专题学习课程。

自今年3月以来,宁波全面启动政法队伍教育整顿工作,在浙江省委驻点指导组指导下,宁波市公安局聚焦学习教育环节重点任务,通过开展党史教育、政治教育、警示教育 and 英模教育,强化理论武装,确保全体警员学出政治自觉、学出政治自律、学出政治担当。

推出“红色”教学精品课

由远及近的炮火声,妻离子散的哭泣声,反抗示威的口号声……宁波市话剧团“红色”

上接第一版

1990年7月15日,时任福州市委书记的习近平有感于焦裕禄精神,写下了《念奴娇·追思焦裕禄》一词,词中写道:“百姓谁不爱好官?把泪焦桐成雨。”此处“焦桐”,正是焦裕禄干部学院门前这棵树。

这是1963年,焦裕禄亲手种下的一株小树苗。1962年焦裕禄来到兰考时,兰考正深受风沙、盐碱、内涝之苦,为了整治“三害”,焦裕禄亲自带头查风口、探流沙、察洪水。了解到泡桐可以挡风压沙,焦裕禄又带领全县干部大规模种植泡桐。焦裕禄去世后,当地群众为了纪念他,亲切地将他亲手栽种的泡桐称为“焦桐”。

【缅怀】

“兰考人民多奇志,敢教日月换新天。”焦裕禄曾用生命喊出的豪言,如今在兰考已变为现实。目前,兰考县已成为全国粮食一个重要生产基地,全国小麦、棉花、油料生产百强县。两岸的黄河湿地每年都会有大雁、天鹅、斑嘴鸭等200多种野生动物栖息繁衍。

每年,大批来自全国各地的游客前来聆听焦裕禄的故事,学习焦裕禄精神。截至今年4月,焦裕禄同志纪念馆已接待游客90多万人次。焦桐树下,不少人缅怀静思,共同纪念那个永恒不朽的英魂。

董亚娜已在焦裕禄同志纪念馆从事了28年讲解工作,总有人问她,日复一日讲解着同样的内容,会不会感到厌倦?她说,越讲焦裕禄精神,就越能感受到焦裕禄精神的伟大。“焦裕禄书记是一本永远读不完的书,常读常新。”

上接第一版 有效摆脱了法律文本解读的单一路径依赖。

建立完备的社会规则体系,完善有力的规则实施体系,构建优质的社会公共服务体系,优化高效的社会秩序调整修复体系,培育全民的法治社会建设信仰体系……连续6次获评全国法治宣传教育的先进县(市)的常熟市,通过持续探索基层依法治理模式,有力推进社会共建共治共享。

湖南省:实现普法活动与旅游发展良性互动

“七五”普法以来,湖南省创新性推出“你学法我送票·锦绣潇湘任你游”大型普法活动,截至目前,活动共送出“法治一票通”6万张,价值近亿元,吸引了北京、山东、新疆等地2500多万人参与网上学法答题活动。

通过搭建“旅游+普法”公益性活动平台,湖南实现了普法活动与旅游发展的良性互动,充分调动了大众的学法普法热情,吸引了社会公众广泛参与,在潜移默化中养成自觉守法的意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的意识和能力。

这一活动还促进了法治宣传与文化旅游的深度融合、共赢发展,对于更好服务经济社会发展发挥了积极作用。通过学法答题送票的形式,使得文化旅游的红利普惠于民,得到全国各地网友的热烈响应与积极支持。

广东省:创新普法将宪法精神植根于青少年心底

宪法宣传教育是普法工作的首要任务,青少年群体是普法工作的重中之重。

如何做到生动鲜活,不止于形式,要系统教育;如何做到心服口服,既要贴近有亲和力,又要深刻有针对性;如何解决专业师资不足,既要有专业精干队伍,又要形成合力育人格局……“七五”普法期间,广东紧紧

打造“头雁”引领新模式

为发挥好党员领导干部示范带动作用,宁波市公安局积极把理论学习与研讨交流、专家辅导、观影观展、参观见学、实践锻炼等结合起来,把“头雁”的担当性、主体性体现出来,把学员的积极性、主动性激发出来。

3月25日,宁波市委常委,市公安局党委书记、局长黎伟挺以普通党员身份,为全体党员民警上了一堂党史学习教育课。黎伟挺通过讲述中国共产党发展史,宁波地方史、党领导下的人民公安发展史,结合其自身学习体会,号召全市民警从百年党史中不断汲取力量,以史为鉴、举一反三,高质量抓好各项工作落实,高标准推进公安队伍教育整顿。

突出“训诫”整顿新经验

“政法队伍教育整顿开展以来,宁波公安坚持高位实施,全覆盖覆盖,对标对表中央、省、市各级部署要求,通过自查自纠清障、组织查处立威、专项整治治病,学习教育提

焦桐常青,精神永存

信念

【红色足迹·鄂豫皖苏区首府烈士陵园】

2019年9月16日下午,习近平总书记来到位于新县的鄂豫皖苏区首府烈士陵园,瞻仰革命烈士纪念碑、纪念馆,远眺英雄山上“红旗飘飘”主题雕塑。

总书记强调,我每次到革命老区考察调研,都去瞻仰革命历史纪念场所,就是要告诫全党同志不能忘记红色政权是怎么来的,新中国是怎么来的,今天的幸福生活是怎么来的,就是要宣示中国共产党将始终高举红色的旗帜,坚定走中国特色社会主义道路,把先辈们开创的事业不断推向前进。

【红色历史·山山埋忠骨、岭岭皆丰碑】新县被民间誉为“将军县”。这里是黄麻起义策源地,鄂豫皖苏区首府所在地,刘邓大军千里跃进大别山落脚点,先后诞生了红四方面军、红二十五军、红二十八军等主力部队。

户户有红军、村村有烈士,山山埋忠骨、岭岭皆丰碑——这是新县儿女用鲜血和生命赢得的至高礼赞。

【赓续】革命博物馆、烈士陵园等红色基因库。近年来,新县通过讲好党的故事、英雄和烈士故事,传承红色基因,加强红色教育。

2020年,由新县烈士家属、红军后代党员组成的新县英雄山党支部揭牌成立;全县近5000件革命文物,365处遗址遗迹登记造册加速推进,其中,已建成国家级重点文物保护单位15处,省级文物保护单位14处,市

守正创新亮点纷呈 法治精神深入人心

抓住讲什么、怎么讲、谁来讲、怎么保障等关键问题,着力打造青少年学生“宪法教育大课堂”普法品牌。

2018年起,广东省普法办、司法厅会同省教育厅、团省委启动宪法教育进校园活动,着力打造一堂令青少年学生终生难忘的宪法教育课。通过政策先行、布局试点、模式探索,全面推广,建立起“省级统一标准,地市主导落实,多方共同联动”的推进模式。搭建起“一主题、多案例,全覆盖”的布局设计,架构针对性性强、特点鲜明的青少年“宪法教育大课堂”,将宪法精神植根于青少年心底。

贵州省黔东南州:为易地扶贫搬迁提供法治保障

“七五”普法期间,贵州各地将法治宣传教育工作与精准扶贫结合起来,打造易地扶贫搬迁法治保障示范样本,为如期打赢脱贫攻坚战提供了法治保障。

为了让搬迁群众愿意搬、住得下、能致富,贵州省黔东南州创新方式方法,探索创新易地扶贫搬迁“四先四同双融合”机制——一方面,政策项目立项,风险评估先行;政策项目设计,合法性审查先行;政策项目实施,法律顾问先行;政策项目落实,法治宣传先行。另一方面,教育就学,法治同行;就医保障,法治同行;就业创业,法治同行;兜底保障,法治同行。

普法工作的开展,为当地搬迁群众脱贫致富、安居乐业提供了有力法治保障。作为贵州省脱贫攻坚的主战场,黔东南州实现易地搬迁安置30.81万人口,2019年,黔东南州被全国普法办评为全国“七五”普法中期先进城市,成为贵州省唯一入选的城市。

海南省:以“民俗普法”新路子向群众传递法治理念

5年来,海南省积极探索普法新思路,新举措,借助地域特色文化资源,不断推进法治文化整合发展,着力构建体现时代特色、

LEGAL DAILY

2021年5月27日 星期四

编辑:吴怡 张琼辉 校对:邓春兰 电子信箱:zhengfazongzhi@126.com

□ 本报记者 邓 君
□ 本报通讯员 尹利勇 戴小星

“跳下去不害怕吗?”
“当时情况紧急,哪有空想那么多,更何况这是我们的职责。”

4月3日,梁汝田等3名“义警”在广东省东莞市松山湖某景区勇救落水女子,善行义举感动社会。

据悉,3名“义警”都是招商局物业的保安,今年主动加入松山湖“义警”队伍,并参加了东莞市公安局松山湖分局组织的安全培训。

近年来,东莞市公安局坚持发展“枫桥经验”发动和依靠群众的精髓,于今年1月全面启动组建“东莞义警”队伍。短短5个月,召集近25万名“义警”活跃在大街小巷,充分发挥人民群众基层善治生力军作用,共同打造共建共治共享社会治理格局。

应急响应快
成“巡处一体化”重要力量

“东莞义警”招募“集结号”吹响后,各公安分局积极发动企事业单位治安保卫人员、物业管理人、临街商铺工作人员“两员两长”,召集热心群众参加。目前,大批“义警”活跃在东莞各路面街头、小区巷道,在应急处置、治安巡逻、防范宣传、交通管理、调解纠纷等工作中发挥着积极作用。

5月14日18时许,石龙镇金沙湾购物广场发生一起持刀男子威胁店主事件。金沙湾购物广场“义警”小组获悉后,一方面立即携带应急装备与嫌疑人对峙,控制现场;另一方面通过“义警”专用对讲机报告石龙公安分局110指挥中心。110指挥中心立即启动一级警情处置,迅速调集警力,派出所处警组赶赴现场处置。经支援警力与“义警”密切配合,快速处置,持刀男子被当场制服,现场无人伤亡。

“义警”的职能之一就是快速反应,碰到突发事件时,“义警”可第一时间通过对讲机和各公安分局指挥中心对接,并在现场完成群众自救工作。“常平公安分局板石警务室警长吴杨威介绍,其辖区共有3个应急响应点,以常平最大的商场翔龙商场为例,“义警”通过对讲机可随时向警长和指挥中心反映情况,指挥中心和警长也可点对点快速指挥调度“义警”。

据悉,东莞各公安分局紧密结合公安机关“巡处一体化”、反暴恐、内部安保等工作,梳理人流密集场所和学校、医院、车站站场等重点部位,组建“应急响应义警”小组,提升单位和群众自救能力,强化完善应急处突体系。目前,东莞市公安局东城、南城、清溪、常平等分局开展试点,厘清分局、派出所、警务室三级管理调度职责定位,研究探索出适用于不同规模“义警”队伍的分局指挥调度模式,指导各分局结合实际依托公网对讲系统,将“义警”指挥调度有机融入公安指挥体系。

警长好帮手
辖区有了更多安全守护者

“公安工作不能单打独斗,必须依靠群众才能把辖区的治安维护好,而“义警”就是非常重要的一支群众力量。”大岭山公安分局杨屋派出所大岭村社区警务室警长徐胜胜说。

目前,“东莞义警”的触角已经延伸至社会各个领域。3月1日,东莞市公安局松山湖分局警长苏东阳来到东莞理工学院招募“东莞义警”,同学们围住警长纷纷要求报名。在塘厦,新冠疫苗免费接种工作的现场,塘厦“义警”积极配合协助公安机关维护现场秩序。

为形成更完善的管理机制,东莞市公安局根据应急响应和巡逻值守勤务实际,为“东莞义警”配备对讲机等装备,以及统一标识的反光背心、肩灯和哨子等“东莞义警三件套”;为参与应急响应和巡逻防控的“义警”队员购买人身意外伤害保险,并积极协调其所在单位落实工伤险。

保障、激励机制到位,为“义警”打造了坚实后盾,亦使他们的参与付出得到认可。目前,“东莞义警”正筹建“义警”协会,届时,“义警”有了“娘家”,有助于提升他们的归属感和荣誉感。

“让爱回家”公益服务中心城区分会的志愿者也主动申请加入“东莞义警”队伍,“尤其是听到最近发生的‘东莞义警’见义勇为感人事迹,精神上受到鼓舞,更加坚定了我们加入‘东莞义警’队伍,配合公安机关维护社会秩序和安全的决心。”志愿者林先生说。

共治新探索
共建法治共享美丽家园

4月15日,一名男子从万江街道东莞水道环城路特大桥上落水,万江慧缘公益水上救援队“义警”小组发挥专业优势,协助警方开展紧急救援,成功将落水男子救起,并将其送上救护车。因抢救及时,该男子脱离生命危险。快速科学的应急救援举措,让围观群众“松了一口气”,纷纷“点赞”。

目前,“东莞义警”的触角已经延伸至社会各个领域。3月1日,东莞市公安局松山湖分局警长苏东阳来到东莞理工学院招募“东莞义警”,同学们围住警长纷纷要求报名。在塘厦,新冠疫苗免费接种工作的现场,塘厦“义警”积极配合协助公安机关维护现场秩序。

为形成更完善的管理机制,东莞市公安局根据应急响应和巡逻值守勤务实际,为“东莞义警”配备对讲机等装备,以及统一标识的反光背心、肩灯和哨子等“东莞义警三件套”;为参与应急响应和巡逻防控的“义警”队员购买人身意外伤害保险,并积极协调其所在单位落实工伤险。

保障、激励机制到位,为“义警”打造了坚实后盾,亦使他们的参与付出得到认可。目前,“东莞义警”正筹建“义警”协会,届时,“义警”有了“娘家”,有助于提升他们的归属感和荣誉感。

“让爱回家”公益服务中心城区分会的志愿者也主动申请加入“东莞义警”队伍,“尤其是听到最近发生的‘东莞义警’见义勇为感人事迹,精神上受到鼓舞,更加坚定了我们加入‘东莞义警’队伍,配合公安机关维护社会秩序和安全的决心。”志愿者林先生说。

北京市朝阳区太阳宫乡原惠忠庵村核实社员劳动年限公告

经原惠忠庵村社员代表大会讨论决定并报上级批准,正式启动村集体资产处置工作。凡1956年1月1日至撤制之日期间,年满16周岁后参加过村、队集体劳动的社员或其法定继承人,请携带身份证、户口本、结婚证、参军证、退休证以及本人名下北京农商银行借记卡、已故人员死亡证明等材料,于2021年5月17日至2021年6月17日期间到太阳宫乡产权制度改革登记大厅核实确认劳动年限,期间不到现场核实的,村临时党支部将按照本人之前登记的劳动年限提交村社员代表大会审议。望相互告知,特此公告!

登记地址:望京桥北39号002临时(九朝会与观帆亭之间)
乘车路线:乘361、408、696、944等望京桥西站下车,或130、471、571、966等望京桥北站下车。

办公时间:周一至周五(节假日休息) 上午9:00-11:30 下午13:30-16:30
联系电话:010-64700067

北京市朝阳区太阳宫乡产权制度改革办公室